
eisen zu schaffen. Diese Jugendfreunde erließen danach einen Aufruf, 
einen Wettbewerb von Ofen zu Ofen durchzuführen. Dieser Kampf 
unserer Werktätigen führt schon jetzt zu großen Erfolgen. Zu Ehren 
des IV. Parteitages wurden allein im Eisenhüttenkombinat 659 Einzel
verpflichtungen und 30 Kollektivverpflichtungen abgegeben. (Beifall.)

So verpflichtete sich das Kollektiv am Hochofen 5, des Ofens der 
deutsch-sowjetischen Freundschaft, im Monat März 1600 Tonnen 
über den Plan zu produzieren. Mit dieser Verpflichtung sollte der 
Planrückstand des Ofens aus den Monaten Januar und Februar auf
geholt werden.

Ich kann heute dem IV. Parteitag melden, daß das Kollektiv diese 
Selbstverpflichtung erfüllt hat. (Beifall.)

Die Entfaltung der Initiative unserer Werktätigen wird auch in den 
anderen Produktionsabteilungen des Werkes sichtbar. So verpflichte
ten sich die drei Kollektivs der Gießereimaschinenabteilung, bis zum 
IV. Parteitag 2000 Tonnen Riß- und Spritzeisen zusätzlich zu verladen. 
Ich kann melden, daß diese Kumpel bereits bis zum 26. März 2500 
Tonnen verladen haben. (Beifall.)

Gestern, am ersten Tag des Parteitages, wurde eine Höchstproduk
tion von 2500 Tonnen erreicht, was die bisher höchste Leistung seit 
Bestehen des Werkes ist. (Beifall.)

Es verbesserte sich aber auch unsere politische Arbeit. Das Ver
trauen zur Partei festigte sich. 162 Parteilose stellten den Antrag, zu 
Ehren des IV. Parteitages Kandidaten der Partei zu werden. (Beifall.)

So wollen wir weiterkämpfen, Schritt für Schritt, um dem großen 
und verpflichtenden Namen, den unser Werk trägt, Ehre zu machen, 
um mitzuhelfen, unsere Arbeiter- und Bauernmacht weiter zu festigen 
und den gerechten Kampf unserer Partei für Frieden, Einheit, Demo
kratie und Sozialismus mit allen Kräften zu unterstützen. (Beifall.)

Vorsitzender Matern: Für Genossen Fred Oelßner wird vorge
schlagen, die Redezeit etwas zu verlängern. Gibt es dagegen Wider
spruch? — Der Parteitag ist damit einverstanden. Das Wort hat jetzt 
Genosse Fred Oelßner.

Fred Oelßner: Genossinnen und Genossen! Unsere Partei ist stark 
dank ihrer Bemühungen, ihre gesamte Tätigkeit auf der wissenschaft
lichen Grundlage der marxistisch-leninistischen Theorie zu entfalten,
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